

CONTINUĂ ÎNTECERILE ETAPEI DE MASĂ A „CUPEI TINERETULUI“

Pe măsură ce ne apropiem de încheierea etapei de masă a „Cupei tineretului“, în tot mai multe localități ale țării asociațiile sportive organizează numeroase întreceri, conținând pentru ediția de iarnă a marilor competiții cu caracter republican.

BRĂILA. Organizațiile U.T.C. și asociațiile sportive ale elevilor, precum și cele din întreprinderi și instituții au chemat la start, la sfârșitul săptămânii trecute, numeroși tineri. Bogată în manifestări a fost „Cupa tineretului“ și în localitățile rurale ale județului Brăila. În cele mai multe locuri au avut loc concursuri de șah și tenis de masă. La Movila Miresii, Ianca, Măxineni, Traian și Insurățel au fost prezente, în sălile de sport ale școlilor generale și liceelor, precum și ale căminelor culturale, câte 400-500 de tineri, care s-au întrecut fie la mesele de șah, fie la cele de tenis.

ENACHE
În municipiul Brăila, pe cele 7 patinoare, au avut loc atractive întreceri pe ghiocă. La școlile generale nr. 10, 26, Centrul școlar de chimie, Centrul școlar de construcții, la Clubul combinatului de celuloză și hârtie au avut loc etapele pe asociații la șah și tenis de masă.

ARAD. Duminică, campionii asociațiilor sportive școlare la schi, din municipiul Arad, s-au deplasat în Sîlna de Vale pentru a-și disputa titlurile faței pe localitate. Organizarea asigurată de către Comitetul municipal al U.T.C. (instrucător — Tiberiu Tiganu), în colaborare cu profesorii de educație fizi-



O coborâre din cele aproape 80 cete au avut loc la concursurile de săniușe din cadrul festivalului



În drum spre stadion la locul de start în concursurile de schi

SF. GHEORGHE. Aproape 5000 de tineri au fost prezenți, la sfârșitul săptămânii trecute, la întrecerile de schi, patinaj și săniușe. În afara competițiilor din localitățile urbane ale județului Covasna, la întreceri s-au prezentat și foarte mulți tineri din comunele Brețcu, Ojduța, Virghiș, Sinzjieni, Turcia, Dobârlău, Barcani, Hăghig, Sita Buzăului și altele.

La Sf. Gheorghe, Inspectoratul școlar, în colaborare cu C.J.E.F.S. au organizat întreceri pentru elevii claselor a V-a și a VII-a, la săniușe și schi. Au fost prezente peste 700 de concurenți, dintre care 250 de fete.

De asemenea, au mai avut loc întreceri la Zăbala, aici fiind prezente elevi din Voinești, Comandău, Tamașfalău și Valea Mare.

Gh. BRIOTĂ

PĂSCANI. Comuna Miroslavesti din județul Iași este cunoscută de multă vreme pentru întrecerile sportive, care au loc aproape la fiecare sfârșit de săptămână. De aceea și întrecerile etapei de masă a „Cupei tineretului“ s-au bucurat aici de o largă audiență. Recent, în această localitate a avut loc etapa de masă la șah și tenis de masă.

La șah și tenis de masă, la buna reușită a întrecerilor au colaborat organizația U.T.C., consiliul asociației sportive (președintele Ioan Trifan), precum și Consiliul orașesc Pașcani pentru educație fizică și sport.

C. ENEA



Fotografii de Dragoș NEAGU

Proletari din toate țările uniți-vă!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXX — Nr. 7667

4 PAGINI 30 BANI

Marți 29 ianuarie 1974

ASTĂ-SEARĂ, ÎN SALA FLOREASCA

ROMÂNIA — BULGARIA, LA HANDBAL MASCULIN

Handbalul se situează, din nou, în centrul atenției pasionaților sportului. După fete, băieții sînt cei care vor începe aspra bătălie pentru cucerirea medaliei la campionatul mondial. Programată între 28 februarie și 10 martie în R. D. Germană, cea de a VIII-a întrecere pentru titlul suprem este pregătită intens în toate cele 16 țări ale căror reprezentative sînt calificate în turneul final. Competițiile de verificare se țin lanț, meciurile bilaterale de verificare sînt programate săptămînal.

Astăzi seară, de la ora 19 reunește să se dispute meciul de verificare între două echipe din România și Bulgaria. Meciul va fi condus de arbitrii lui

goslavi Milan Valcici și Miodrag Stanoevici.

Cele două întîlniri vor folosi lotului nostru pentru verificarea potențialului actual, pentru rodarea unor jucători și pentru a scoate în evidență capabilele la care trebuie insistat în pregătire. Reprezentativa Bulgariei — omogenă, cu jucători talentați, dornici de afirmare — constituie un partener valoros, care va solicita la maximum naționala noastră.

Următoarele partide de verificare ale reprezentativei României sînt programate la 11 și 13 februarie, la Moscova, în compania primei formații a Uniunii Sovietice.

Următoarele partide de verificare ale reprezentativei României sînt programate la 11 și 13 februarie, la Moscova, în compania primei formații a Uniunii Sovietice.



Portarul Cornel Penu este pregătit de... colegul său Ștefan Orban. Aspect de la ultimul antrenament al reprezentativei de handbal a României

Foto: P. ROMOȘAN

În pagina a 2-a,

rubrica noastră:

PE TEME DE EDUCAȚIE

O dezbateră despre problemele de etică și de responsabilitate care trebuie să guverneze pregătirea și evoluțiile sportivilor, atitudinea oamenilor din tribună

O investigație într-un domeniu intim și delicat al unei activități investite cu sarcini de mare însemnătate în creșterea și pregătirea cetățeanului nou al societății noastre.

PREGĂTIREA OLIMPICĂ, CENTRUL ACTIVITĂȚII SPORTIVE DE PERFORMANȚĂ!

Îndeplinirea obiectivelor din planul de antrenament pe anul 1974 trebuie realizate integral

Am prezentat în numărul nostru de ieri unele aspecte privind modul în care au fost aplicate, în 1973, de către organele și organizațiile sportive, prevederile Programului de pregătire pentru Jocurile Olimpice din 1976, elaborat de Biroul Executiv al C.N.E.F.S., constatînd faptul că pregătirea olimpică nu a stat peste tot în centrul atenției și nu a constituit o problemă permanentă de muncă pentru întregul activ, salariat sau oștesc, al mișcării noastre sportive.

Dacă unele federații sportive, consilii județene pentru educație fizică și sport, precum și organiza-

țiile cu atribuții în domeniul sportului de performanță au lățesc în măsură treburile pentru traducerea în viață a prevederilor Programului de pregătire olimpică (federatiile de caiac-canoe, box, gimnastică, handbal, canotaj, pentatlon, tir, haltere ș.a., ca și Ministerul Apărării Naționale și Ministerul de Interne care au acordat un sprijin deosebit cluburilor Steaua și, respectiv, Dinamo), etc. au existat și anumite foruri care s-au ocupat în mică măsură de îndeplinirea cerințelor pregătirii olimpice.

În acest sens, sarcina Hotărîrii Biroului Executiv al C.N.E.F.S. referitoare la metodologia de urmărire a îndeplinirii prevederilor din Programul de pregătire olimpică, munca de îndrumare și control, nu au fost realizate în mod corespunzător. Cu toate că în Hotărîrea amintită se prevede analiza trimestrială a pregătirii olimpice în cadrul birourilor executive ale consiliilor județene, în trimestrul III al anului trecut, numai 13, iar în trimestrul IV, doar 5 dintre birourile executive ale C.N.E.F.S. au organizat astfel de analize. Cum s-au ocupat de pregătirea olimpică consiliile județene Brașov, Brăila, Iași, Neamț, Suceava ș.a. care n-au găsit timp pentru a discuta diferitele probleme ale pregătirii sportivilor nominalizați, de a analiza stadiul îndeplinirii obiectivelor și sarcinilor și, în funcție de acestea, de a găsi soluțiile și măsurile corespunzătoare pentru realizarea unui proces de antrenament superior celui din anii precedenți? Iată câteva întrebări cărora organele cuvenite și de aceea acordată atenția cuvenită și de aceea nici n-au putut fi găsite rezolvările cele mai bune.

Pentru anul 1973 au fost nominalizați de către federații, în loturile olimpice, un număr de 876 de sportivi, cărora li s-au mai adunat 310 selecționați la nivelul ju-

dețelor, de către diferitele cluburi și asociații sportive, a căror pregătire a fost urmărită pe plan local. Deci, în primul an al ciclului olimpic 1973-76, au fost pregătiți și verificați 1186 de sportivi.

În plus, așa cum arătam și în precedentul articol, mai mult decît în celelalte cicluri olimpice, s-a constatat o preocupare mai mare din partea federațiilor, a C.J.E.F.S.-urilor și a cluburilor pentru organizarea unei selecții riguroase a sportivilor cu posibilități ca, în final, să facă parte din delegația olimpică a țării noastre la Jocurile din 1976 (canotaj, bob, caiac-canoe, box, gimnastică ș.a., C.J.E.F.S. Argeș, Bacău, Galați, Bihor, Arad, Constanța, municipiul București etc.).

Cu toate acestea frecvența și aria de răspundere a acestor acțiuni sînt insuficiente și explică, în bună măsură, numărul sportivilor nominalizați și mai ales procentajul scăzut al celor cu o certă valoare internațională, olimpică. Cu ocazia stabilirii listelor nominale pe ramuri și probe a sportivilor susceptibili de a fi selecționați în loturile olimpice, s-a constatat, ca și în ciclul olimpic anterior, aceeași penurie de tineri și fiere, cu un ridicat potențial actual și cu perspectiva îmbunătățirii acestuia. Este evident că procesul de selecție și formare a rezervelor olimpice are un ritm prea lent, neproductiv. Cele peste 100 de școli sportive, 133 de școli generale cu clase speciale cu program de educație fizică, ca și cele 27 de licee cu profil sportiv, în care se instruesc peste 60.000 de elevi și elevițe, au un număr în scădere față de constituția peșterii de bază a sportului de mare performanță din țara noastră, cu excepția liceelor din Cîmpulung Muscel (atletism), Gheorghe Gheor-

(Continuare în pag. a 3-a)

SĂPTĂMÎNĂ PLINĂ ÎN CUPELE EUROPENE LA BASCHET

Miercuri și joi, participantele la C.C.E. și la Cupa cupelor susțin meciurile tur ale etapei a doua a sferturnei de finală, urmînd ca săptămîna viitoare să se întrecă în partidele retur care vor decide câștigătoarele întîlnirilor.

Dintre reprezentantele României, primele intră în „locul“ întrecerilor baschetbaliste de la I.E.F.S., care debutează — cu acest prilej — în această fază a Cupei cupelor. Aferitate după înfrîngerea suferită în fața Voinei (în etapa a 14-a a diviziei A), studențele pregătite de prof. Ioan Nicolau și prof. Teodora Predescu s-au antrenat cu sîrguință și doresc să-și refacă moralul printr-un succes asupra formației Spartacus Budapesta. O veste îmbucurătoare: Clara Szabo și-a scos ghișul de la picior și, dacă examenul medical de miercuri dimineață va fi favorabil, este posibil ca apreciată internațional să evolueze în disputa cu Spartacus. Partida se va desfășura miercuri în sala Floreasca, de la ora 19, și

va fi condusă de arbitrii I. Uygue (Turcia) și S. Papaharidis (Grecia). Joi seară (ora 19, arbitrii: V. Gancev — Bulgaria și K. Keizebir — R.D. Germană) tot în sala Floreasca, va evolua Politehnica în cadrul C.C.E., întîlnind celebra echipă sovietică Daugava T.T.T. Riga, de 13 ori cîștigătoare a trofeului. Campioanele României au pe trecut week-endul la Predeal, unde antrenorul Grigore Ostescu le-a asigurat un scurt program de reîntregire, dar fără a întrerupe pregătirea baschetbalistică propriu-zisă, ei folosind — în acest scop — sala liceului din localitate. A fost prezent tot lotul, mai puțin Suzana Szabados (bolnavă) și Anca Demetrescu (cu piciorul în ghips).

Cît privește pe băieții de la Steaua, ei nu joacă săptămîna aceasta, dar așteaptă cu nerăbdare rezultatul colegilor de grup, sportivii de la Estudiantes și Zbrojovka Brno, care joacă miercuri, la Madrid, în cadrul Cupei cupelor.



Program încărcat pentru baschetbalistele frunțase. Între meciul cu Voinea (disputat sîmbătă) și cel cu Spartacus Budapesta (va avea loc miercuri), un antrenament destul de obositor, dar necesar pentru marea performanță a fetelor de la I.E.F.S.

LA ÎNCHIEIEREA PRIMEI EDIȚII A DIVIZIEI DE HOCHEI Victoria Stelei — un succes al omogenității, al organizării tactice!

Așadar, grupa de elită a hocheiului nostru și-a încheiat lungă întrecere și odată cu aceasta a fost desemnată și noua campioană a țării. După ce dinamoviștii bucureșteni au cîștigat în ultimii trei ani, cu regularitate, titlul, STEAUA reușește, la capătul unei serii de conșește, una mai palpitantă decît cealaltă, să redevină prima echipă a țării. Un succes pentru care formația pregătită de antrenorii Zoltan Czaka și Nicolae Zografu merită felicitări.

După cum se știe, această ediție a campionatului a fost organizată după o formulă nouă, sistem divizionar, pe etape, cu tur și retur, fiecare echipă trebuind să joace cel puțin două jocuri pe terenul fiecăreia dintre adversarele sale. Credem că meritul principal al noii organizări este acela că a asigurat o arie largită de răspundere acestui frumos sport care este hocheiul. În afara celor două orase de tradiție, București și Miercurea Ciuc, a fost cîștigat Galațiul și a fost readus în actualitate Clujul, un centru care avea, odinioară, frumoase tradiții în sportul cu cros și puc. Fără îndoială, hocheiul și-a

cucerit în aceste orase mulți simpatizanți, la meciurile diviziei fiind prezente, adesea, mii de spectatori. Acest atașament al publicului și-a găsit expresia cea mai glorioasă cu ocazia partidelor turneului final încheiat sîmbătă în Capitală, cînd, la ultimele două întîlniri dintre Dinamo și Steaua, decise pentru configurația finală a clasamentului, patinoarul artificial de la 23 August a cunoscut două recorduri succesive de afuență. (Mai sînt însă multe de făcut pentru a educa publicul de hochei pentru că, uneori, în special la meciurile cu miză, au existat în tribune manifestări incompatibile cu noțiunea de întrecere sportivă).

În al doilea rînd, superioritatea noii organizări rezidă în modul de angrenare a echipelor. De la începutul întrecerii, și pînă la sfârșitul lui ianuarie, fiecare formație a susținut cîte 18 meciuri — număr pe care îl eșecului multumitor — iar programarea partidelor a asigurat o permanență a pregătirii și o periodicitate competițională laudabilă. Să revenim, însă, la întrecerea propriu zisă, încercînd o scurtă

trece în revistă a comportării primelor patru echipe ale țării. Așa cum spuneam, Steaua reușește, după o supremăție dinamică de trei ani, primul loc în ierarhia internă. Să ne reamintim, victoria din campionat a fost pre-

Vladimir MORARU

(Continuare în pag. a 2-a)

CONCURSUL ATLETIC INTERNAȚIONAL — „CUPA DE CRISTAL“

În zilele de 9 și 10 februarie se vor desfășura, în sala 23 August din Capitală, întrecerile competiției internaționale de atletism „Cupa de cristal“. Cu o lună înaintea campionatelor europene de la Göt-

teborg, concursul bucureștean constituie un bun prilej de verificare pentru atleții din mai multe țări. Și-au anunțat participarea, pînă la această oră, concurenții din Cehoslovacia, R.F. Germana, Elveția, Ungaria.



Program încărcat pentru baschetbalistele frunțase. Între meciul cu Voinea (disputat sîmbătă) și cel cu Spartacus Budapesta (va avea loc miercuri), un antrenament destul de obositor, dar necesar pentru marea performanță a fetelor de la I.E.F.S.

VOLEIUL POATE FI REDRESAT NUMAI PRINTR-O ACTIVITATE TEMEINICĂ, PLINĂ DE RĂSPUNDERE

Zilele trecute, voleiul a făcut obiectul unor ample dezbateri prieluate de plenera Comitetului federal. Pornind de la cele 3 materiale prezentate plenarilor (o dar de seamă asupra activității pe 1973 o analiză obiectivă a situației actuale a voleiului nostru, un plan de măsuri concrete, bogat în conținut și obiective), vorbitorii au făcut referință la trecutul nu prea îndepărtat, cînd voleiul nostru a cunoscut o afirmare deplină în arena internațională, precum și — cu precădere — la ultimii ani, care nu ne-au mai oferit aceleași motive de satisfacție. Au fost enumerate cu acest prilej o serie de greșeli care dăinuie de cîțiva timp la toate nivelele activității voleibaliste de performanță, au fost puse în lumină numeroase cauze care stau stabilă în calea progresului, a obținerii unor rezultate de prestigiu la

marile competiții. S-a apreciat, astfel, că: principala cauză care face ca activitatea internă să fie dominată de mediocritate și anonim este volumul de muncă insuficient în comparație cu exigențele actuale; sistemul competițional nu corespunde obiectivelor de îmbunătățire a rezultatelor și, prin urmare, trebuie revizuit; trebuie intensificată munca politico-educativă, în procesul instructiv; divizia B nu corespunde întru totul cerințelor și trebuie transformată într-un campionat de tineret, adevărată pepinieră pentru divizia A; marile cluburi nu se preocupă de asigurarea rezervelor, de creșterea unor elemente valoroase chiar în propriile pepiniere; mulți dintre tehnicienii noștri, care și-au creat un prestigiu

(Continuare în pag. a 4-a)

De tinerde de educație

Din tumultuoasa viață a stadioanelor, am ales, pentru grupajul de astăzi, alte elemente și aspecte decât cele privind rezultatul propriu-zis al unei întreceri, o victorie sau o înfrângere, un scor, punctele și medalile... Fără, însă, ca prin aceste ele să fie cu ceva mai puțin însemnate.

Ni s-a părut interesant să investigăm un aspect mai intim al acestei activități, acela legat de implicațiile pe care le are în munca de educație a tineretului și ca un corolar — efectele și urmările directe în comportarea și evoluțiile sportive.

Subiectul este de altfel, mereu actual. Necesitatea unei munci educative PERMANENTE, cu o eficiență sporită, a fost arătată în documentele Plenarei din noiembrie 1971 a partidului, care a elaborat un program vast în acest domeniu. Mișcarea sportivă, angrenând o largă masă de cetățeni și majoritatea tineretului țării, are sarcini deosebite în această privință, simțindu-se, astfel, direct angajată în acțiunea nobilă de creștere și educare a omului societății socialiste și comuniste.

ADEVĂRATA VALOARE

După înfringeri socotite anormale, ați înțeles, desigur, nu o dată, declarații în care antrenorii noștri găseau ca unică explicație faptul că „sportivul (sau echipa) nu a evoluat la adevărata sa valoare”. Să recunoaștem că, prin simpatie, explicația a fost adoptată și de unii croniciari de sport. Așadar, raportul de forțe era net de partea noastră, dar... nu am evoluat la valoarea reală”. Sau, „deși adversarul era, unanim recunoscut, mult mai bun, puteam câștiga dacă...” și este invocată aceeași comportare sub presiunea.

Reținem, deci, că valoarea reală (sau obținută, cunoscută — cum dorim) nu s-a putut manifesta plin, deși sportivul (sau echipa) avea o pregătire bună, nu suferea de nimic, dorise bine, nu avea nici un motiv palpabil să concureze așa cum a făcut-o, în contradicție cu... normalul. La prima vedere ne aflăm în domeniul abstractului. Motivul pare vag, nefondat, greu de explicat. Asta doar la prima vedere, fiindcă — deși nu poate fi măsurat obiectiv (ca forța, greutatea, starea de sănătate etc.) — elementul înfrimant, departe de a nu putea fi dubit și explicat, îl găsim în răspunsul la prima și cea mai simplă întrebare suplimentară — „de ce?” — adresată aceluiași antrenor: „A (au) jucăt fără inimă”.

Așadar, o problemă de... inimă, o situație — de fapt, mai multe — fiind „inimă”, în loc să stimuleze, frânează manifestarea valorii reale. Un minimum de cunoștințe despre componentele procesului instructiv-educativ ne va ajuta să aflăm ce sportivul (sau echipa) a fost la înălțime cu pregătirea fizică, cu aceea tehnică, cu pregătirea tactică, dar a fost deficitară la capitolul pregătirii psihologice — totuși absolut indispensabilă în antrenamentul general. Credem că nu greșim afirmând că s-au consumat litri de cereale și tone de hirtie pentru a se pune la punct terminologia elementului, cu controvez între „moral” sau „moral-volitiv”, „psihic” sau „psihologic”, dar s-a făcut prea puțin în practică, știind că componentele fără de care, firesc, totul SE POATE NĂRUI.

Asta, după părerea noastră,

Mircea COSTEA

ȘI... LOCUL ÎN CLASAMENT

Zilele trecute, Mihai Chezan antrenorul divizionului de volei I.T.B., ne-a adus la cunoștință o situație cu totul ieșită din comun, care explică în bună măsură comportarea slabă a echipei în actuala ediție a campionatului. Patru din jucătorii sale de bază: Doina Ioneci, Cornelia Porumb, Iuliana Paul și Simona Enescu au dat bătăi de cap antrenorului și mai mult șansele I.T.B.-ului de a rămâne în primul eșalon, în care abia promovase.

„Doina Ioneci și Cornelia Porumb — ne spune cu o bună măsură — n-au mai dat nici un semn de viață de la începutul lui decembrie, deși cunoșteam programul de pregătire a echipei, în vederea turneelor din februarie și martie. De altfel, și în cursul campionatului tur-retur, prima a refuzat să participe la citeva meciuri în deplasare, sub motiv că are copil mic. Poate că ar fi fost un argument care să mă convingă, dacă necesaj jucătoare nu ar fi „uitată” de aceste obligații, în vară, atunci când am deplasat echipa, în vacanță, la mare (unde nu se pune problema meciurilor oficiale) sau cind am efectuat un turneu în Ungaria. Dacă în situațiile amintite, a putut să lipsească mai multe zile, cum, — care de n-a mai putut să absenteze doar o zi, în condițiile în care echipa avea, mai mult ca oricând, nevoie de ea? Dar nu e numai atât. În timpul campionatului, Doina Ioneci nu onora decât 1-2 din cele cinci antrenamente programate săptămânal, la orele cele mai potrivite, astfel încât să convină tuturor. Dar, dimineața, emitea pretenții să figureze în primele 6, iar dacă nu o introduceam în teren (fiind slab pregătită), mă sântaja amenințându-mă că nu mai vine deloc... Și s-a ținut de cuvânt!”

La rândul ei, Cornelia Porumb își prezenta permanent motive mai mult sau mai puțin obiective pentru a lipsi de la antrenamente. Spunea că este bolnavă, dar nu aducea nicodată un document de atestare. Iuliana Paul, care a devenit studentă la medicina și asupra căreia, într-un timp, cei de la acest club au emis pretenții (retrase de curând), nu vine decât la un antrenament pe săptămână. Simona Enescu a prezentat o adeverință de studentă la Universitatea Craiova, pe baza căreia i-am dat dezlăgarea. Abia apoi am aflat

Aurelian BREBEANU

BĂRBĂȚIE ȘI FAIR-PLAY

Fair-play este o noțiune care nu mai are nevoie, pentru marea publică, de definiții, ci doar, din când în când, de deslușiri. Iată, pentru astăzi, una din clarificările impuse de credința comună, pe cit de răspândite, pe atât de nedrepte în raport cu sportul.

Există sporturi care, prin natura lor, implică un contact direct, șocul dintre adversari. Putem numi, în această categorie, fără pretenția de a le fi epuizat, rugbiiul, boxul, luptele, fotbalul, hocheiul pe gheață. Îndobâzesc se aștează că în asemenea sporturi actul de fair-play este ca și imposibil. Cum să fii fair, cind îți bugești adversarul la mantință? Cum să fii fair, cind îl coghești pe potrivnic cu năpraznice lovituri de pumn?

Ei bine, tocmai în aceste sporturi, poate chiar mai mult decât în altele, atitudinea morală (caci ce altceva este fair-play-ul?) devine mai evidentă. Să nu uităm — și ca un răspuns la întrebările de mai sus — că orice întrecere sportivă, se desfășoară potrivit unor norme, unor reguli care le guvernează și care încercă să le asigure corectitudinea și echitatea. Bărbăteciul este hocheiul pe gheață o acțiune permisă de regulamentul, ei fiind conceput ca o obstrucție nevolentă, doar cu puterea umărului (nu și cu crossul!). Schimbul de pumni, scrierea mânușilor care inevitabil duce la lovituri (amortizate) este rațiunea de a fi a boxului.

Victor BANCULESCU

Responsabilitatea debutului

Consemnăm, în ultima vreme, cu o mare satisfacție apariția unor numeroși performeri tineri — unii chiar foarte tineri — și fie că este vorba de evoluția lor în competițiile de juniori, fie de promovări curajoase în loturile reprezentative de seniori, nu putem decât să aplaudăm această autentică afirmare a „schimbului de mine”.

Debutul (desigur, într-un sens mai larg) în activitatea de performanță, la nivelul de reprezentare a școlii, clubului, orașului și — mai ales — a țării noastre în întrecerile internaționale, implică, în mod firesc, o mare responsabilitate tinerilor dornici și, fără îndoială, capabili de o valorificare strălucită a talentului și aptitudinilor pe care le au. Ne gândim, se înțelege, la valoarea rezultatelor obținute, dar îndeosebi la fundamentul moral, etic, de muncă și de efort pe care ele sint clădite. Cu atât mai mult, cu cât — așa cum spunea — ar este vorba de sportivii tineri pe care ameteala succesorilor îi poate prinde mai lesne la această vîrstă.

Sînt nenumărate exemplele care dovedesc că tinerii performeri români își semnează debutul în arena internațională prin rezultate de prestigiu și, totodată, printr-o remarcabilă demonstrare a unor înalte calități morale, cultivate în familie, în școală, în organizațiile de tineret, în clubul sau asociația sportivă din care fac parte. Ne amintim cu plăcere și admiratie de tinerii sportivi ai canoistului Ivan Patzaichin — pe atunci încă junior! — la Jocurile Olimpice de la Ciudad de Mexico, dar ne-a bucurat la fel faptul de a-l vedea, în continuare, pregătindu-se cu și mai multă hărnicie și ambiție, rămîndu-se totuși modest, cu aceeași comportare ireproșabilă pe care o tot păstrează în Xotia milenă a aprecierărilor din debutul olimpic al marelui nostru campion.

Dan GARLEȘTEANU

...DAR OMUL DIN TRIBUNĂ?

Intrecerea sportivă nu poate fi concepută fără spectatori! Ce s-ar fi așezat în tribuna și ar admirat în liniștea monumentală a unui stadion complet goal?

Dar, tocmai faptul că omul din tribună dă viață oricărei confruntări din arenă, îl crează obligat, pe care el — spectatorul — nu le poate ignora.

Ne-am gândit la toate acestea, urmărind, în cadrul actualului sezon hocheistic, cele șase partide dintre STEAUA și DINAMO, care au avut ca sursă interes și au reușit să umple marelui stadion artificial acoperit din Capitală. Disprețul dintre jucători, în palpatanta lor cursă pentru titlu, la coreșpunși și un duel al... gulerilor celor două cluburi, pitoresc și atrăgător, dar numai atîta timp cît s-a menținut în limitele sportivității.

A simpatiza cu o echipă, a o susține și a o încuraja, a încerca s-o ajuti în momentele critice și a-i da cripi pentru victorie, reprezintă o atitudine frumoasă, cu condiția ca palma să nu-și pună amprenta pe acest sentiment. A simpatiza cu o echipă nu înseamnă a o detesta pe cealaltă, a nu-i vedea și ei calitățile, virtuțile. Sportivul adevărat este acela care, dorind din tot sufletul succesul preferatului său, știe — însă — să primicească într-un mod cavaleresc înfrîngerea, cind adversarul a fost mai bun.

Din păcate, la derbyurile de hochei, Steaua-Dinamo (și nu numai la aceste întreceri) lucrurile nu s-au petrecut tocmai așa. Au existat destule manifestări reprobabile, care au umbrit lupta sportivă.

Unii spectatori, certați cu educația, dacă nu chiar cu normele celui mai elementar bun simț, au căutat să-i incite pe sportivi, să-i îndemne la brutalități și incorectitudini, să le adreseze cuvinte de ofensă, mergîndu-se pînă la actul huliganic al aruncării diferitelor obiecte pe gheață, ceea ce constituie un real

Valeriu CHIOSE

SPERANȚE REALE ALE BASCHETULUI FEMININ

Pentru a treia oară — în decurs de tot attea săptămîni — avem satisfacția de a sublinia interesul căminului de campionat al republicii de baschet, fapt care demonstrează că actuala formulă de disputare a competiției este evident mai stimulativă, echitabilă și atractivă decît cele precedente. Împărțirea echipelor în două grupe valorice a creat posibilitatea desfășurării multor meciuri între formații cu posibilități apropiate, așa cum s-a petrecut simțabil și duminică, pe prilejul etapei a 14-a.

În mod special, a atras atenția derbyul Voința București — I.E.F.S., în care fetele elevae ale Liceului nr. 35, deținătoare cu puțin ani în urmă, al titlului de campioane de junioare ale României (sub îndrumarea antrenorului Gheorghe Benone) au demonstrat că se îndreaptă cu pași siguri spre marșrutul și desăvîșirea sportivă și că tîna lor (de acuceri campionatul de senioare al țării) poate fi îndeplinită. Întrunind calități de echipă complete, cu posibilități mari de a alterna atacurile rapide și contraatacurile cu jocul pozițional bazat pe pivotti, avînd mare capacitate de combativitate (tineretea le este un ajutor în acest sens), elevele actualului antrenor Marian Strugaru sînt la un pas de a deveni o echipă mare, de a putea cuceri succese chiar pe plan internațional și, în orice caz, de a deveni o pepinieră de bază a lotului republican.

La acest din urmă capitol vom remarcă revenirea Mariei Rosianu-Simionescu (debutantă în lotul național la o vîrstă precoce, dar retrasă din activitatea competițională înainte de afirmarea deplină), cu totul remarcabilă prin capacitatea ei de coordonare de joc, de mobilizare a echipei și de realizare a aruncărilor la cos. Alături de surorile Liliana și Tatiana Rădulescu și

de Mariana Andreescu (aceasta din urmă, însă nefolosită la nivelul posibilităților ei, deoarece ocupă în teren o poziție statică, departe de cos, în loc să acționeze în gresămanou, în mișcare), Maria Rosianu-Simionescu poate fi din nou una dintre cele mai reprezentative baschetbaliste ale noului val, așa cum a fost în luna decembrie a anului 1971, cînd a făcut parte din selecționata României, participantă la Balcaniada de la Sarajevo. Cuvinte asemănătoare despre Viorica Bal și Diana Mihalic le da I.E.F.S., elemente care pot întări lotul național. O subliniere pentru Balal care nu și-a valorificat marea talenți ce-l demonstrase la vîrsta juniorior.

D. STANULESCU

CLASAMENTELE LA ZI

MASCULIN

GRUPA 1-4

| | |
|--------------------|------------------------|
| 1. Dinamo | 14 10 10 1375 - 881 28 |
| 2. Steaua | 14 11 1 1267 - 1028 27 |
| 3. Univ. Timișoara | 14 11 3 1126 - 1002 25 |
| 4. I.E.F.S. | 14 8 1 1031 - 1091 23 |
| 5. „U” Cluj | 14 6 1 1086 - 1027 22 |
| 6. Farul | 14 8 9 1016 - 1141 19 |

GRUPA 7-12

| | |
|-------------------|-----------------------|
| 7. I.C.H.F. | 14 5 9 1006 - 984 19 |
| 8. Rapid | 14 5 9 1048 - 1139 19 |
| 9. Polt. Cluj | 14 4 10 975 - 1005 18 |
| 10. Voința Tim. | 14 4 10 970 - 1068 18 |
| 11. P.C.U. Buc. | 14 4 10 898 - 1113 17 |
| 12. C.S.U. Galați | 14 2 11 857 - 1049 17 |

FEMININ

GRUPA 1-4

| | |
|------------------|----------------------|
| 1. Voința Buc. | 14 13 1 960 - 798 27 |
| 2. Politehnica | 13 12 1 866 - 644 25 |
| 3. I.E.F.S. | 14 11 3 871 - 672 25 |
| 4. „U” Cluj | 14 8 8 785 - 812 23 |
| 5. „U” Timișoara | 14 7 8 805 - 864 21 |
| 6. Rapid | 13 7 6 735 - 720 20 |

GRUPA 7-12

| | |
|----------------------|----------------------|
| 7. Crâul | 14 8 5 904 - 761 23 |
| 8. „U” Iași | 14 6 8 856 - 741 20 |
| 9. Constructor | 14 5 9 723 - 796 19 |
| 10. Olimpia Buc. | 14 3 11 629 - 833 17 |
| 11. Sănătatea | 14 2 12 637 - 819 16 |
| 12. Voința Tg. Mureș | 14 1 13 587 - 645 13 |

LILIANA RĂDULESCU ȘI

MARIAN BRABOVEANU, PE PRIMELE LOCURI ÎN CLASAMENTELE COȘTERILOR



De la stînga la dreapta, Mihalic (I.E.F.S.), T. Rădulescu și Fieringer (Voința) urmăresc mingea. Foto: S. BAKSCY

Clasamentele coșterilor divizionului A au următoarea configurație: FEMININ: 1. LILIANA RĂDULESCU (Voința Buc.) 24 p. 2. Elena Gugiu (Rapid) 24 p. 3. Mariana Andreescu (Voința Buc.) 21 p. 4. Rodica Golan (Universitatea Timișoara) 19 p. 5. Anghelina Pîr (I.E.F.S.) 19 p. 6. Suzana Szabados (Politehnica) 19 p. 7. Mariana Braboveanu (I.E.F.S.) 18 p. 8. R. Marușescu (C.S.U. Galați) 18 p. 9. S. Ozekak (Steaua) și S. Popa (Farul) 17 p. 10. Mănduța (Universitatea Timișoara) 17 p. etc.

ANA PETRESCU (Gloria București) ÎNVINGĂTOARE

PENTRU A DOUA OARĂ ÎN „TROFEUL REȘIȚA” LA PISTOLE

Ediția a II-a a „Trofeului Reșița” la pistoale, disputată în reședința județului Caraș-Severin pe arenele C.S.M. (tetele) și Olimpia (băieții) la care au participat 24 de jucătoare...

Multi oameni din tribună nu înțeleg, sau poate nu știu, că un hocheist țese de pe gheață foarte surseșul, cu un puls de 180 de bătăi pe minut și o irisașă „dătoare de oxigen” și că are nevoie de puțină liniște pentru o relaxare rapidă. În aceste condiții, a-i zădărnici arsurilor (a-lungi în spate sau a deșea p-arde, devine nu numai un act nesportiv, dar unul de-a dreptul inuman.

Rezultate tehnice: senioare: 1. Ana Petrescu (Gloria Buc.) 929 p d (manșa I - 455 - manșa a II-a 474), 2. Elena Trandafir (Laromet Buc.) 896 p d (455 - 474), 3. Cornelia Petrusca (Voința Buc.) 886 p d (446 - 440); seniori: 1. I. Tismănaru 1860 p d (928 - 897), 2. I. Băias 1831 p d (906 - 923), 3. I. Bice 1830 p d (912 - 919) — toți de la Constructorul Galați; perechi mixte: 1. Ana Petrescu-I. Bice 1392 p d (474 - 918), 2. Cornelia Petrusca - I. Băias 1365 p d (440 - 923), 3. Elena Trandafir-I. Tismănaru 1337 p d (440 - 897).

D. GLĂVAN, coresp. jud.

„CUPA PRIMĂVERII” LA TIR ÎN SALĂ

N. Ciotloș — învingător nescontat la pistol

Numeroși trăgători fruntași, seniori și juniori, printre care și cei vizuți pentru campionatele europene de sală (una viitoare, în Olanda) au participat timp de două zile la întrecerile „Cupa primăverii”, competiție la sală Petrolul din Ploiești. Rezultatele au fost, în general, modeste, mai ales la pușca senioare, dar ele se datorează — așa cum ne-a declarat antrenorul lotului republican, Mihai Feudertan, expresivul „loșt Tismănaru” (în prima zi concursul a început cu o intruziune de citeva ore, ceea ce a dus la o stare de îndelungată tensiune. Confruntarea de la proba de pistol a fost mai interesantă, ea încheindu-se cu o mare surpriză. Favoritul nr. 1, Dan Iuga, campion țării, a fost întrecut, în ultima decadă, de reprezentantul clubului Steaua, Neolue Ciotloș — considerat un outsider după campionatele naționale de luna trecută (locul 4 cu 374 p.). S-au mai evidențiat, surorile Matel, Anisoara — care a câștigat detașat proba de pistol — și Dumitru, — prima clasată cu o cifră multumitoare la pușca senioare. Considerăm drept de remarcabil și faptul că trăgătoarele de la C. S. Bala Mare care, participînd pentru prima oară la o competiție de anvergură în sală, au ocupat locul 3 la echipă. Un succes al concursului l-a constituit și numărul mare de participanți la probele juniorilor — 51 la individual și 13 echipe.

Rezultate tehnice: pistol senioare 40 „diabolouri”: 1. N. Ciotloș

La încheierea primei ediții a diviziei de hochei



Momentul psihologic al meciului de simbdă. La scorul de 2-0 pentru Dinamo, Netedu, printr-un reflex ulmitor, deviază pucul expediat de Tureanu spre poarta goală... Foto: Dragoș NEAGU

(Urmare din pag 1)

cedată de succesul din „Cupa României”, steliștii reușind astfel o dublă victorie asupra puternicilor lor rivali. Victoria Stelei este, în primul rînd, victoria disciplinei tactice, victoria omogenității și a combativității, victoria unității sufletești a componentilor echipei. Deși, teoretic, scara titlului nu putea fi considerată hotărîndă înaintea ultimului meci cu Dinamo, noi simțim tentața să susținem că steliștii au deschis poarta succesului chiar de la prima confruntare cu Dinamo, cînd au administrat foștilor campioni un usturator... 5-1 punzându-l în postura de a alerga după refacerea unui greu handicap. Toți componentii echipei au merite egale la realizarea frumosului vis în care au crezut, fie că ei sint dintre cei pe care li numim jucători con-

sacrați (Varga, G. Szabo, Ioniță, Gheorghiu), fie că se află acum pe drumul afirmării (Kemenecș, Bucur, Popa, Mitres și celalții). Să nu-l uităm, desigur, pe... invincibilul Netedu, pe care-l dorim la fel de vîgîlent și în poarta echipei naționale.

Dinamo, cu citeva valori individuale de excepție, a pierdut campionatul local pentru faptul că... i-au lipsit atuările Stelei. Amnezicte tactice din unele meciuri diu-zile cu Steaua — în special ale fundușilor, actualmente parcă, sub valoarea celor de la Steaua —, o linie a III-a departe de nivelul primelor două și... lipsa unui Netedu pot fi invocate de dinamoviști drept cauze ale pierderii titlului. Să notăm ca foarte îmbucurătoare, în perspectiva echipei naționale, evoluția lui Tureanu, al cărui joc, o adevărată încîntare, se impune a fi pus mai mult în folosul echipei. La

polul opus un alt mare talent, Gheorghe Hulanu, care ne-a dovedit că nu mai înbește hocheiul și nici echipa. Ce picant...

Sport Club Mierurea Cluj și Dunărea Galați, clasate în această ordine pe locurile 3 și 4, au reușit, uneori, să dea repete curajoase valoroaselor lor parteneri, și au oferit între ele dispute interesante.

Iată cum arată clasamentul final al grupului A a diviziei I:

| | |
|-----------------------|------------------------|
| 1. STEAUA | 14 12 2 99 - 32 30 |
| 2. Dinamo | 14 12 2 122 - 43 30 |
| 3. S.C. Mierurea Cluj | 14 10 4 14 - 57 - 15 9 |
| 4. Dunărea Galați | 14 10 4 15 - 45 - 12 9 |

● Primul loc în clasamentul golterilor a fost cucerit de dinamovistul Doru Tureanu cu 34 p. (23 de goluri marcate și 11 pase asistate). Este urmat de coșchierii săi Eduard Pană, cu 26 p. (14 + 12) și Gheorghe Huțanu 25 p. (14 + 11).

Fotbal

INAINTEA MECIULUI DE AZI CU ALTAY

CITEVA CONSTATĂRI ASUPRA COMPORTĂRII JUCĂTORILOR NOȘTRI ÎN PARTIDA CU FENERBAHCE

PREGĂTIRI... MECIURI... PREGĂTIRI...

KUN I - SCOS DIN LOTUL ECHEPEI C.F.R. TIMIȘOARA

Prima parte a campionatului n-a fost prea bună pentru echipa celor feristilor timișoreni, de la care suporterii au așteptat mai mult. Acesta a fost motivul pentru care consiliul clubului și C.J.E.F.S. Timiș au dezbătut, într-un spirit critic, comportarea necorespunzătoare din tur. Au fost luate măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor de

pregătire și pentru activizarea blocului secției care în ultima perioadă s-a remarcat prin... inactivitate.

Pregătirile formației au fost re-luate, sub conducerea antrenorului St. Lengyel, la data de 7 Ianuarie. Vechiului lot de jucători, din care a fost scos temporar Kun I, pentru lipsa de interes la antrenamente și jocuri, i s-au alăturat trei jucători: Helstein, de la „Mănușarul”, gol-geterul campionatului municipal Timișoara, Ștefan de la Oțelul roșu și Barbu de la Gloria Arad. În aceste zile echipa feristilor timișoreni se află la Băile Herculane, unde va rămâne până în primele zile ale lui februarie. Din programul partidelor amicale ale C.F.R.-ului, reținem întâlnirea cu B.K.S. Stalidseki Biala (Polonia), care se va disputa în ziua de 6 februarie, la Timișoara.

C.S.M. REȘIȚA A JUCAT „ÎN FAMILIE”...

Duminică, pe stadionul din Valea Domanului, C.S.M. Reșița a susținut primul meci de verificare, partener fiindu-i propria echipă de tineret-rezerve. Elevii antrenorului Ion Reînărdău au învins cu scorul de 5-3 (1-1). Au marcat: Nestorovic (2), Puscas, Atodresci și Beldeanu (din lovitură de la 11 m), respectiv Doru Popescu (2) și Dozza. D. GLĂVAN, coresp.

P. ARCAN - coresp. județean.

PETROLUL - MINERUL VĂLEII DE MUNTE 6-1 (3-0)

Petrolul Ploiești a înfrânt duminică la Vălenii de Munte formația locală Minerul, în fața căreia a câștigat cu 6-1 (3-0). Au înscris Rădulescu (3), Zamfir (2) și Dinucă. De-a lungul celor 90 de minute, antrenorii Drida și Maroși au folosit următorii jucători: Marinescu (Rănușanu) - Gruber, Tapoarea, Ciuplu, Muresan (Eparu) - Dinucă (Cuperman), Cuda (Crin-gașu), Istrățescu (Angelescu) - Ștefănescu (Pisău, Ștefănescu), Pirvu (Rădulescu), Zamfir, Schimbărele au fost efectuate în cea de a doua parte a jocului.

DEȚINĂTORII CUPEI VIZEAZĂ UN LOC ÎN DIVIZIA A

Duminică dimineață, pe terenul cenușiu și aspru al stadionului „1 Mai” din Rm. Vlcea, un joc în toată regula, la două poști. Antrenorul Gheorghe Nuțescu, cu scutită de lină pe cap, conduce partida celor 22 de elevi ai săi, cu care vrea să înceapă anul acesta, marele salt dintr-o divizie într-alta. Se joacă alert, cu faze antrenante la ambele poști.

De altfel, sub tribuna acoperită au luat loc mai mulți oameni decât era firesc la un meci de antrenament „în familie”. Există, la Rm. Vlcea, un curent de opinie foarte

Lepădatu, Miron Borz (fundas), Ion Haidu, Constantin Donose, Mihai Ghilulescu, Ion Ionescu, Neculai Darie (mijlocuși), Filip Ștru, Gheorghe Gojgaru, Iulian Orvitz, Vasile Iordache, Dandu Ustabeleff (înaintași). Acestora li s-au adăugat juniorii promovati: Dumitru Marinescu (fundas), Gheorghe Nuțescu (mijlocuși), Nicolae Costache, Florin Enache (înaintași) și o recentă achiziție, înaintașul Cornel Nicolae, provenit dintr-o echipă bucoarească de categorie inferioară.

Potrivit vicepreședintelui clubului, D. Dragomir, echipa se bazează pe tineretea sa (media de vârstă: 22 de ani), pe omogenitatea sa și pe o anumită experiență psihologică pe care o generează succesele recente din meciurile de Cupă și înfringerile internaționale. (Vib.)



BALACI

duminică cu Fenerbahce. Nu trebuie omis faptul că Anghelini și Nistor jucau pentru prima dată alături de Dinu și Sames, că Dumitru li simțea înțimțarea încă de la început, pe Balaci, care nu are încă 18 ani împliniți, că Dobrin făcuse cuplu cu Dumitru și că arădeanul Kun, mai trebuie avut în vedere că acești 17 jucători au venit la lot, după perioada de munte, cu o pregătire fizică diferită, că Fenerbahce se află în preajma returului și, oricum, dispune de o mai bună omogenitate, că nu este o echipă oarecare. (Cei de la F. C. Argeș o pot confirma). Amintind toate acestea ne va fi mai ușor să fixăm cadrul și locul meciului de duminică de pe stadionul „Mihai Pașă” din Istanbul.

Jocul nu a fost de o valoare tehnică deosebită. A plăcut, însă, prin arderea cu care s-a disputat și ritmului viu. Încă de la pregătirea jocului, antrenorii Valentin Stănescu (care, ca și Dobrin, a avut o stare gripală, pitesteau cu o zi înainte, antrenorul chiar în ziua meciului) și Robert Cosmoc au atras atenția jucătorilor să privească în perspectivă, că e vorba de ceva mai mult decât meciul în sine. Dar nici rezultatul nu a fost neglijat, fiindcă era vorba de prestigiu. Și, pe cei i-au vinut puterile, cei mai mulți dintre jucători s-au dăruit, au vrut să nu însă de pe teren învinsi. În această privință trebuie evidențiate eforturile și randamentul lui Dumitru T. (jucător de superclasă), pe spatele celebrului Did, Dinu, Anghelini, Balaci (la acesta lipsa de experiență, mai ales în privința dozării efortului, și-a spus cuvântul în a doua jumătate, după ce o primă repriză a lărgase de la o poartă la alta), Nistor și chiar Sames. Acum încep sennele de întrebare. Și, cel mai



Moment din meciul amical Progresul - Rapid, disputat duminică dimineața în Giulești și încheiat cu victoria echipei antrenată de Mateianu (2-1) Foto: S. BAKCSY

LUCRU INTENS LA PROGRESUL BUCUREȘTI

Fotbaliștii de la Progresul București au fost timp de două săptămâni obișnuiți... el cărărilor întortocheate ale Munților Nemira, la poalele cărora se află pitoreasca stațiune montană Slănic Moldova. Oamenii muncii veniți la tratament în stațiune, renumită prin cele 15 izvoare cu apă benefică, își făcuseră o obișnuință din a asista zilnic, cu plăcere și interes, la antrenamentele elevilor lui Mateianu. Sositrele din crosuri și „mitulele” din preajma complexului sanatoriu adunau cel mai mulți spectatori. Pentru jucători, însă, pregătirile de la Slănic nu au fost, se înțelege, un divertisment. Ele au impus eforturi și sudoare, solicitate de crosurile desfășurate pe pantele dificile ale munților. Pentru perioada de pregătire la munte, antrenorul Viorel Mateianu a apelat la servi-

ciile unul antrenor de maraton Dumitru Buac. Mateianu s-a dovedit inspirat. Cu priceperea pe care o are un preparator fizic, cu un rezonabil tact pedagogic, dublat de pasiune pentru fotbal, profesorul Dumitru Buac a asigurat, se pare, o bună pregătire fizică de bază echipei. Dumitru Buac nu a fost, însă, singurul ajutor al lui Mateianu. Medicul coordonator al stațiunii, Alex. Bogdan-Dumitrescu, fost atlet, a acordat asistență medicală echipei, lipsită momentan de servicii, atât de necesare, ale unui doctor.

Progresul a revenit la sfârșitul săptămânii în Capitală. Mateianu se declară pe deplin satisfăcut de felul în care s-au pregătit până acum jucătorii. El își pune mari speranțe în nouă achiziții, exprăditul Dinu, de la care așteaptă să transmită în teren echilibrul și calm. Mateianu crede sincer în calitățile și posibilitățile jucătorilor săi. „Îmi leg mari speranțe se confesează el, de Manole, un atacant talentat, bine construit fizic, care dacă va fi muncitor și ambițios poate intra foarte curând, în vederea selecționierilor.”

Din discuția purtată cu antrenorul Mateianu, am aflat că echipa nu se bucură de sprijinul cuvenit din partea conducerii salarizate a clubului. Dimpotrivă, ea este uneori, neglijată și nu-i sunt rezolvate cerințele minime.

„CUPA CARAMANUL”

La Buzeni s-au disputat, duminică, meciurile din cadrul „Cupei Caramanului”, întrecere organizată de asociația sportivă din localitate. În cadrul etapei a II-a s-au jucat două meciuri: Delta Tulcea - Minerul Brăila 3-1 (3-0) și Progresul Brăila - Minerul Motru 1-0 (1-0). Echipa brăileană a înlocuit, în ultimul moment, pe C.S. Tirgoviște, care a anunțat că nu poate participa la această competiție.

V. ZBARCEA, coresp. D. VIȘAN

ȘOIMII SIBIU - METALURGISTUL CUGIR 0-0

La meci au asistat peste 1000 de spectatori, care au părăsit stadionul mîhniț, deoarece echipa locală nu a reușit să înscrie nici un gol. Aceasta s-a datorat, în mare măsură, și terenului foarte alunecos și complet acoperit cu zăpadă.

I. IONESCU, coresp. județean

„EL, JUCĂTORUL, SCRIE ISTORIA FOTBALULUI”

- Citeva minute cu Angelo Niculescu -

Izvorul Muresului. Sfârșit de săptămână, Sportul studentesc se pregătește să revină în București. Unul din ultimele antrenamente, printre brazi și cabane de poveste.

O scurtă plimbare, împreună cu Angelo Niculescu, în timp ce băteți lucrarea în sala de forță pe care și-au amenajat-o cu multă ingeniozitate.

Prima întrebare se naște anevoie: - Ați citit, poate, în „Sportul”, câteva rânduri în care un pasionat al statisticii făcea o desecopiere realtate spectaculoasă, arătând că într-un clasament al primelor reprize „Sportul studentesc” ar figura pe locul întâi după etape a 17-a. Pe de altă parte, însă, într-un clasament al ultimelor 45 de minute, echipa studentescă s-ar afla pe ultimul loc. Antrenorul Robert Cosmoc făcea observația că această stupefiantă disproporție s-ar datorata marcajului om la om efectuat de „Sportul studentesc” pe tot terenul. Ce părere aveți în legătură cu această idee?

- Este foarte exactă. „Sportul studentesc” a adoptat apărarea om la om fără să aibă fundamentul fizic necesar. Așa se explică faptul că înaintașii nu au mai avut resursele necesare atacurilor, echipa transformându-se deseori într-o „cetate asediată”.

- Veți renunța la această modalitate? - Pără îndoielă. Marcajul „om la om pe tot terenul” este o idee de import, care nu convine structurii psiho-fizice a fotbalistului nostru. Vom adopta apărarea „om la om în zonă”, care poate fi susținută cu mai multă eficacitate, în afară de asta, sint împotriva apărării om la om pe tot terenul și pentru că ea anulează spectacolul. Dacă în Italia sau în R.F. Germania, singurele țări în care această apărare este aplicată cu strictețe, spectacolul este suplinit prin intervenția unor solștiți de mare anvergură, cum a fost cazul lui

Mazzola sau Seeler, ieri, Gerd Müller și Riva astăzi, la noi ea ar transforma fotbalul într-o goană fără sens, care s-ar solda cu golirea tribunelor.

- Ce părere aveți despre grupa noastră, în campionatul european? - E o grupă grea. Scoția este un adversar foarte puternic. Admirabilul scoțian. Jucătorii scoțieni sint niște temperamente continentale, pe fondul tradiționalei rezistențe fizice insulare. Spaniolii, de asemenea, sint adversari de temut. Pe spanioli îi cunoaștem foarte bine. Deși, în aparență, echipa lor nu are duritatea și marea capacitate de rezistență fizică, strălucirea lor în atac și sprințarea jocului la interceptie în apărare ridică destule probleme. Danezii, în sfârșit, sint un fel de selecționată B a Europei, ori de câte ori își adună jucătorii din atâtea și atâtea țări.

- V-ați gândit vreodată la perioada petrecută la echipa națională?

- Mă gândesc deseori. S-a scris atîta. Au existat atîtea și atîtea controverse. Făcînd un fel de sinteză pot spune că lucrul cel mai important pe care l-am făcut la echipa națională a fost acela că am înțeles călătoria și defectele jucătorilor noștri. Ideea de joc a fost numai și numai sinteza acestor călătorii. Eu le-am spus băieților: „Văd că vă place, în cel mai înalt grad, miuța. Să știți că mie nu-mi place. Dar pentru că miuța vă place, și pentru că îmi dau seama de faptul că vă simțiți cel mai bine în cadrul acestui joc, vă las libertatea de a face miuță împotriva Angliei și Braziliei. Cu o singură condiție: să o faceți la perfecțiune”. Aceasta idee, care ar putea sîrni zîmbete, a fost, după mine, cheia unei echipe care a trăit cîinci ani.

- S-a reposedat, deseori, absența extremelor, sau, mai bine zis, renunțarea la extreme.

- Renunțarea la extreme reprezintă un mare pas înainte în evoluția fotbalului. În fond, nu s-a renunțat la extreme, ci la ideea rigidă despre extreme. Cine face un efort de memorie, își dă seama că deseori „tricolorii” mei au jucat pe extremă „fără... extreme. Important e ca pe locul extremei să ajungă jucători opti să îndeplinească rolul extremelor. Dacă s-au întreda cine a fost extrema stîngă a echipei Braziliei, în Meziac, ar fi greu de răspuns. Pe foliele arbitrilor, această extremă a fost Pele. Dacă s-au întreda ce anume joacă Piet Keiser la Ajax, mi s-ar răspunde, probabil, că e un mijloc care joacă uneori extremă stîngă, deseori extremă dreaptă și de cele mai multe ori marchează goluri din punctul de la 11 m. Terminologia în fotbal este consecința apariției ziarelor. Dar fotbalul merge mult mai înainte, pentru că el, jucătorul, scrie istoria.

- La Izvorul Muresului era cald, deși Joseniu, polul românesc al frigului, se află la doi pași.

Ioan CHRILA



luția fotbalului. În fond, nu s-a renunțat la extreme, ci la ideea rigidă despre extreme. Cine face un efort de memorie, își dă seama că deseori „tricolorii” mei au jucat pe extremă „fără... extreme. Important e ca pe locul extremei să ajungă jucători opti să îndeplinească rolul extremelor. Dacă s-au întreda cine a fost extrema stîngă a echipei Braziliei, în Meziac, ar fi greu de răspuns. Pe foliele arbitrilor, această extremă a fost Pele. Dacă s-au întreda ce anume joacă Piet Keiser la Ajax, mi s-ar răspunde, probabil, că e un mijloc care joacă uneori extremă stîngă, deseori extremă dreaptă și de cele mai multe ori marchează goluri din punctul de la 11 m. Terminologia în fotbal este consecința apariției ziarelor. Dar fotbalul merge mult mai înainte, pentru că el, jucătorul, scrie istoria.

ACTUALITĂȚI

Azi, pe stadionul Progresul PROGRESUL - TEHNOMETAL

Continuîndu-și pregătirile în vederea returului, Progresul va susține o nouă partidă de verificare, de data aceasta în compania divizionarei C. Tehnometal.

Meciul va avea loc azi, cu începere de la ora 11, pe stadionul din str. Dr. Stăicovici.

F. C. ARGES - AUTOBUZUL BUCUREȘTI

Intrucît turneul la care urma să participe în Iugoslavia a fost amînat din cauza condițiilor meteorologice nefavorabile, echipa F.C. Argeș își continuă pregătirile la Piștești. Mîine, de la ora 15.30, F.C. Argeș va întîlni, pe stadionul „1 Mai”, pe divizionara B, Autobuzul București.

RAPID - F. C. GALAȚI

În continuarea pregătirilor pentru noul sezon, ferovierii bucoareni vor susține un nou meci de verificare, de data aceasta în compania divizionarei B, F.C. Galați.

Partida va avea loc miercuri, pe stadionul Giulești, cu începere de la ora 15.

F. C. CONSTANȚA - ÎN TURNEU PE VALEA PRAHOVEI

După o scurtă vacanță, care a durat doar citeva zile, fotbalistii de la F.C. Constanța, reîntorsii săptămîna trecută din Japonia, și-au reluat antrenamentele. Începînd de miercuri, constănțenii vor întreprinde un turneu de trei jocuri pe Valea Prahovei. Primul adversar va fi Caraimanul Buzeni, meciul urmînd a se disputa mîine, pe stadionul din localitate. În continuare, F.C. Constanța va juca în ziua de 3 februarie la Brașov, cu formația Carpați, iar la 6 februarie la Cimpina, în compania divizionarei C, Poiana.

„CUPA DE IARNĂ” LA FOTBAL FEMININ

Simbă după amiază, în sala Dinamo din Capitală, s-a desfășurat etapa a III-a din cadrul „Cupei de iarnă” la fotbal feminin. La capătul unor partide atractive s-au înregistrat următoarele rezultate: Minerva - Luceafărul 2-1; Diană - Rapid 1-1; Unirea Tricolor - Venus 3-0.

În curînd...

...pescarus!

ÎNTEPRINDEREA DE TURISM, HOTELURI ȘI RESTAURANTE - BUCUREȘTI

anunță că în curînd se va redeschide în parcul HERĂSTRĂU restaurantul **PESCĂRUȘ** complet renovat, cu încălzire centrală, pentru sezonul rece

(7622)

Pregătirea olimpică, centrul activității sportive de performanță!

(Urmare din pag. 1)

ghiu-Dej (gimnastică) și Predeal (sch).

Cluburile cu secții de juniori și tineret sint extrem de deficiente în asigurarea fluxului continuu de valori sportive. Astfel, în județul Brașov există 6 secții de atletism, înecadrate cu 16 antrenori salariați, care n-au avut, în 1973, nici un atlet nominalizat. La fel se prezintă situația și în Timișoara, oras cu vechi tradiție atletică. Din cele 4 secții (16 antrenori salariați) nici un atlet n-a fost promovât în lotul olimpic. Din județul Prahova (12 secții - 19 antrenori) un singur atlet a fost nominalizat, anul trecut, pentru lotul olimpic. Nici județele Bacău, Buzău, Satu Mare ș.a. n-au avut, în această privință, vreo realizare!

De altfel, în ceea ce privește atletismul (sportul cu cea mai mare pondere în programul J.O.) trebuie arătat că din cele 40 de C.J.E.F.S.-uri (inclusiv municipiul București) numai 22 au nominalizat atleți, cu toate că, de mai multă vreme, au fost date indicații speciale pentru dezvoltarea cu prioritate a acestor importante ramuri sportive. Fără de o asemenea situație, cu totul inadmisibilă, se poate pune sub semnul întrebării utilitatea și chiar existența multor secții, de așa zisă performanță, care consumă o mare cantitate de valori materiale, irosese timpul și, eventual, chiar unele talente, fără a avea o contribuție la progresul atletismului nostru.

Pe lângă slaba calitate a procesului de selecție și de instruire a fost înregistrată și o doză mare de superficialitate, de lipsă de interes și de griji față de problema sportivilor nominalizați. În anul 1973, federațiile au cuprins în diferitele forme de pregătire doar 55 la sută din sportivii nominalizați! Pe de altă parte, 32 din cei 197 de sportivi care au evoluat la campionatele mondiale și europene nici măcar n-au figurat pe listele celor 876 de sportivi nominalizați pentru loturile olimpice! Cit de bine studiate și cit de serioase au fost criteriile nominalizării, se vede și din faptul că peste 32 la sută din sportivii respectivi nu au mai fost propuși a face parte din loturile pentru anul 1974!

Din cei 310 sportivii, pregătiți la nivel județean, doar 32 au fost reținuți, pentru 1974, în loturile stabilite de federații, iar la 120 dintre ei s-a renunțat definitiv. C.J.E.F.S. Constanța, de exemplu, a nominalizat, în 1973, un număr de 50 de sportivi, dintre care, în acest an, nu mai figurează decât 20. Aceste aspecte negative evidențiază o muncă de slabă calitate, lipsită de orizont și de perspectivă. În general, se constată faptul că C.J.E.F.S.-urile au prevederi timide pe linia promovării sportivilor de valoare, cu perspectivă. Chiar și în județele care au pe lângă unități ale bazei sportului de performanță, un mare număr de specialiști încadrați în catedrele de

educație fizică din sistemul de învățămînt superior sau în facultăți de profil (Cluj, Timiș, Brașov, Iași, Bihor, Mureș) au fost nominalizați un număr necorespunzător de sportivi. Pe de altă parte, în unele județe, pentru întreg ciclul olimpic de patru ani, n-a fost prevăzută nici un fel de obiectiv vizînd pregătirea pentru J.O.!

În țara noastră funcționează 39 de cluburi studentești, dar contribuția acestora la alcătuirea loturilor olimpice este scăzută, eficienta lor, în contextul marii performanțe, fiind la o limită minimă.

Rezultă deci că numai un număr restrîns de cluburi și de județe rămîn, ca și în precedentul ciclu olimpic, sursele principale de selecție și mai ales de prezentare olimpică, ceea ce nu este de admis.

Fără de toate acestea reiese faptul că s-a depășit doar în mică măsură situația dificilă, existentă și înainte de München de a nu putea conta decît pe un număr restrîns de sportivi, a căror valoare actuală oferă garanția clară și lină pentru frantast, a obținerii de medii, în special de aur. Acesta constatare implică, în mod obligatoriu, întelegererea că ÎNDEPLINIREA OBIECTIVELOR PROPUSE ÎN PLANUL DE PREGĂTIRE OLIMPICĂ PENTRU 1976 CONSTITUE O SARCINĂ PENTRU CARE ESTE NEVOIE SĂ SE DEPUNA, chiar din aceste zile, o IMENSA CANTITATE DE MUNCĂ ȘI O MARE PRICUPERE, pe fondul unei unități perfecte de

acțiuni organizatorice și de interesse care, indiferent de cauza și direcția lor, rămîn doar ale mișcării sportive din țara noastră.

Trebuie depășită ideea că pregătirea olimpică este o sarcină a fi rezolvată numai de federațiile sportive, care, în fond, sint organe tehnice, de îndrumare, control și decizie, și nu unități care să producă campioni și recordman!

Procedîndu-se ca pînă acum, în multe cazuri, se va menține în permanență o cauză de artificializare a pregătirii sportivilor de înaltă performanță, de cheltuieli suplimentare, de esamotare a răspunșurilor directe cu care au fost învestite, prin crearea lor, unitățile sportive, cluburi și asociații.

Se impune deci ca activul C.N.E.F.S., al federațiilor, al C.J.E.F.S.-urilor să treacă de urgență la organizarea concretă a procesului de antrenament, la rezolvarea la un nivel superior a cerințelor Programului de pregătire olimpică. Pentru ca în anul 1974 problemele organizării și conducerii pregătirii olimpice să fie rezolvate în cele mai bune condiții, este necesar ca așii organizaționali cu atribuții în domeniul sportului de performanță, cit și alți instituții și ministere, să sprijine efectiv realizarea integrată a îndeplinirii Programului de pregătire olimpică, în vederea realizării progresului necesar, în concordanță cu obiectivele finale prevăzute a fi realizate la Jocurile Olimpice '76 de la Innsbruck și Montreal!

LOTO • PRONOSPORT

Tragera Exceptional Loto de astăzi are loc la București, în sala Clubului Salariaților din comerț, din strada Selari nr. 8, cu începere de la ora 18.00. După tragera va urma filmul artistic „Bună seara Doamnă Campbell”.

Tragera Pronosport de mîine va fi televizată în direct din Studioul de Televiziune cu începere de la ora 18.10. Si în luna februarie 1974, continuă atribuirea de autoturisme la toate tragerile și concursurile obișnuite Pronosport.

LOTO PRONO

pres. Loto și Pronosport, participanții câștigători punînd opta pentru un autoturism „Dacia 1300” și eventuala diferență în numerar.

Programul concursului Pronosport de duminică 3 februarie a.c. este alcătuit în întregime cu meciuri din campionatul italian de fotbal divizie A și B.

CREMIILE TRAGERII PRONOEXPRESS DIN 23 IANUARIE 1974:

Extragerea I: Cat. 1: 4 variante 30% a 1.397 lei; 5 variante 25% a 623 lei și 5 variante 10% a 253 lei; Cat. 2: 4.0 a 1.600 lei; Cat. 3: 40.70 a 1.678 lei; Cat. 4: 226.85 a 202 lei; Cat. 5: 214.80 a 318 lei; Cat. 6: 6.229.55 a 46 lei.

Extragerea a II-a: Cat. A: 1 variantă 10% a 10.900 lei; Cat. B: 14.60 a 5.623 lei; Cat. C: 48.80 a 1.603 lei; Cat. D: 2.567 a 60 lei; Cat. E: 202.20 a 200 lei; Cat. F: 1. luna februarie 1974, continuă atribuirea de autoturisme obișnuite Pronosport.

Report categoria A: 67.781 lei.

Premiul de categoria A, jucat pe o variantă 10% a revănzat participantului PĂȘ. CĂND ELENA, din Bacău.

Rubrică redactată de LOTO-PRONOSPORT

START ÎN EUROPELE DE PATINAJ ARTISTIC

Începând de azi dimineață, pe gheața patinoarului acoperit din Zagreb, se dispută primele întreceri ale campionatelor europene de patinaj artistic...



GYORGY FAZEKAS

Tot azi, în orele seară, vor apărea în fața tribunelor și perechile de patinatari...

De altfel - obiectul primei transmisiți televizate de la Zagreb, pe micile noastre ecrane.

PETROSIAN OBTINE PRIMUL PUNCT LA PORTISCH

MADRID, 28 (Agerpres). - Fostul campion mondial Tigran Petrosian (U.R.S.S.) a câștigat prima partidă din cadrul meciului pe care-l susține la Palma de Mallorca...

După remiza rapidă din partida a șasea, cea de a șaptea întâlnire dintre marii maeștri internaționali Viktor Korcnoi (U.R.S.S.) și Henric Costa Meckling (Brazilia)...

„CUPA CAMPIONILOR EUROPENI” LA VOLEI ÎN PENULTIMA SA FAZĂ

Cu excepția partidelor dintre campioanele României și Spaniei, aminate pentru marți și miercuri, toate celelalte întâlniri din turul II al „Cupei campionilor europeni” la volei s-au desfășurat până la 19 ianuarie...

Mosova, Partizan Tirana, S. C. Leipzig și T.S.K.A. Sofia. În partea a doua a tabloului, din cele trei duble întâlniri disputate până acum, doar cea dintre A.Z.S. Olsztyn (Polonia) și Rateko Karhu (Finlanda) a marcat un decalaj valoric pregnant...

VOLEIUL POATE FI REDRESAT

Încontestabil în lumea voleibalistică, au apucat pe panta unor teoretizări facile, în detrimentul activității practice; și nu mai există asigura acea fierbinte și roditoare din anii de glorie...

Rezultatele obținute în ultimele mari întreceri internaționale nu pot să ne satisfacă, după cum nici organizarea activității interne. Voleiul ca și alte sporturi colective, dispune de condiții incomparabil superioare față de trecut...

COMENTARIUL SĂPTĂMINII

ROD LAVER CÂȘTIGĂ TURNEUL DE LA PHILADELPHIA

NEW YORK 28, (Agerpres). - În lipsa principalilor doi favoriți, românii Ilie Năstase și australianul John Newcombe (accidentat)...

5 VICTORII LA JENA obținute de tinerii scrimeri români

BERLIN, 28 (prin telefon). - În cadrul turneului internațional de scrimă desfășurat la Jena și la care au participat reprezentativele de tineret ale României, Bulgariei și R.D. Germaniei...

4. Bulgaria. Floretă-bârbați: Individual: 1. A. KUKI, 2. P. BURICEA, 3. C. MOISE...

LA TENIS DE MASĂ

Echipele de tineret ale R.P. Chineze și României au evoluat într-o partidă amicală la Craiova

Luni seara, sala sporturilor din Craiova a găzduit, în fața a peste 400 de spectatori, întâlnirea internațională amicală de tenis de masă...

LA TENIS DE MASĂ

Echipele de tineret ale R.P. Chineze și României au evoluat într-o partidă amicală la Craiova

Luni seara, sala sporturilor din Craiova a găzduit, în fața a peste 400 de spectatori, întâlnirea internațională amicală de tenis de masă...

Campionatele internaționale ale Cehoslovaciei

PRAGA, 28 (Agerpres). - Campionatul internațional de tenis de masă ale Cehoslovaciei s-au încheiat la Praga cu disputarea finalelor turneelor individuale...

trix Kishazi (Ungaria) a învins în cinci seturi: 23-25, 21-11, 18-21, 21-19, 21-16, (cuplul Maria Alexandru (România) - Alice Grofova (Cehoslovacia)...

CLAY SAU FRAZIER?

• COTA PARIURILOR A FOST FAVORABILĂ (8-5) LUI CLAY • DIFERENȚĂ DE APROAPE 2 KG ÎNTRE CEI DOI ADVERSARI • 4000 DE SPECTATORI LA „FELT FORUM” PENTRU CÎNTAR!



CASSIUS CLAY



JOE FRAZIER

La ora cind ziarul nostru iese din rotativa, cei mai comentarii boxeri de categoria grea din ultimii trei ani, fostii campioni mondiali Cassius Clay și Joe Frazier...

zler fiind de data aceasta docili și mai puțin vorbăreți. Primul care s-a cîntărit a fost Frazier: 94,800 kg. După 10 minute a sosit Clay, care a acuzat o greutate de 95,100 kg...

TENISUL ȘI PROVERBELE

Simbătă seara o avut loc, la Londra, adunarea, generală extraordinară a Federației internaționale de tenis (cu inițialele mult mai cunoscute din vestitul More Premi: F.I.T. - în core litera L vine de la „law”, adică gazoul de care nu mai e de mult singura sursă de joc în tenis)...

„subiecților” ei, fiind nevoiți să cerșască uneltoare grupări financiare (investiți doar cu puterea banilor) dreptul de a putea folosi jucătorii legitimi într-un campionat național sau într-un meci de Cupa Davis...

alitatea tenisistică cu alte din alte sporturi, vom vedea că afirmațiile noastre nu sînt hazardate. În momentul în care federația franceză de schi suspendă, din considerente de ordin moral, șase dintre cei mai buni schiori ai săi, gruparea fabricanților de mate-

COMENTARIUL SĂPTĂMINII

re și proprie dorință, să participe la turnee, competiționale, Cupa Davis și alte evenimente internaționale.

rolle de schi (reuniți într-un „pool”) care spirîrîncar (dar nu deinteresat) pe schiori, își ia dreptul de a protesta împotriva hotărîrii federației și de a cere schimbarea ei (fără o menționa că, de fapt, sînt în joc interesele publicitare și financiare).



În cursul meciului de hochei pe gheață dintre echipele Bulgariei și Franței (6-2), disputat la Asnières, înaintasul Mihailov marchează al doilea gol în poarta francezilor

Telefoto: A.P.-AGERPRES

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

ECHIPA DE BIATLON A ROMÂNIEI PE LOCUL 4 LA CUPA PRIETENIEI

Au luat sfîșit întrecerile competiției internaționale de biatlon „Cupa Prietenia” desfășurată la Zakopane cu participarea juniorilor din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D. Germană, România, Ungaria, U.R.S.S. și Polonia.

ECHIPA DE BIATLON A ROMÂNIEI PE LOCUL 4 LA CUPA PRIETENIEI

Au luat sfîșit întrecerile competiției internaționale de biatlon „Cupa Prietenia” desfășurată la Zakopane cu participarea juniorilor din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D. Germană, România, Ungaria, U.R.S.S. și Polonia.

CUPA RODOPE LA SCHI

La Pamporovo au început întrecerile competiției internaționale de schi „Cupa Rodope”, la startul căreia sînt prezente sportivii și sportivele din mai multe țări, printre care și România.

CUPA RODOPE LA SCHI

La Pamporovo au început întrecerile competiției internaționale de schi „Cupa Rodope”, la startul căreia sînt prezente sportivii și sportivele din mai multe țări, printre care și România.

BACHLEDA PE LOCUL 4 LA KITZBOHL

Concursul internațional de schi de la Kitzbühl (Austria) s-a încheiat cu disputarea unei probe masculine de slalom special, în care victoria a revenit sportivului austriac Hans Hinterseer, cronometrat în cele două manșe cu timpul total de 1:48,93 (52,65 plus 54,13). Pe locul secund s-a clasat compatriotul său Johann Knievasser - 1:47,77, urmat de italianul Gustavo Thoeni - 1:48,14. Bine a evoluat în această cursă campionul polonez Jan Bielecki, situat pe locul patru, cu un timp de 1:48,37.

NORVEGIENI AU DOMINAT CAMPIONATELE EUROPENE DE PATINAJ VITEZ

Desfășurată timp de două zile în localitatea suedeză Eskilstuna, a doua ediție a campionatelor europene masculine de patinaj viteze s-a încheiat cu victoria sportivului suedez Goeran Claesson, care cucereste pentru a doua oară consecutiv titlul de campion continental. Claesson a totalizat, la mulțumire, 178,067 p, fiind urmat în clasamentul final de Amund Sjoebrend (Norvegia) - 178,090 p, Hans van Helden (Olanda) - 178,625 p, Harn Kuipers (Olanda) - 179,303 p, Asle Johansen (Norvegia) - 179,303 p și Sten Stensen (Norvegia) 179,328 p.

CAMPIONATE DE FOTBAL ÎN EUROPA

OLANDA (etapa a 20-a): Go Ahead Deventer - AZ 47 Alkmaar 1-0; Rijnveld - Feyenoord Rotterdam 0-1; F.C. Utrecht - N.A.C. Breda 3-2; P.S.V. Eindhoven - F.C. Twente Enschede 1-1; Ajax Amsterdam - N.E.C. Nijmegen 2-1; M.V.V. Maastricht - F.C. Amstelveen 0-0; Gochoaux Nancy 4-1; Dacia 3-1; Sparta Rotterdam - Kerkrade 2-1; Telstar - Excelsior Haag 3-0.

ARIS 1-0; Meri - Fola 0-2. Partida Stade - Estrieux a fost amînată. Clasament: 1. Jeunesse Esch - 28 p; 2. Hegen - 23 p; 3. Spora - 22 p. FRANȚA (etapa a 20-a): Paris - Bordeaux 2-2; Reims - Strasbourg 2-2; Nantes - St. Etienne 3-1; Lens - Metz 0-0; Sochaux Nancy 4-1; Dacia - Sedan 2-0; Marsilia - Nisa 2-0; Metz - Troyes 1-0; Monaco - Nimes 0-2; Amstelveen - Orlans 1-0. Clasament: 1. Nantes - 39 p (un joc mai puțin disputat); 2. St. Etienne - 38 p; 3. Lens - 35 p.

TELEX • TELEX • TELEX

La Christchurch (Noua Zeelandă) au continuat întrecerile Jocurilor sportive ale Commonwealtului. În concursul de natatie, Bradford Cooper a câștigat proba de 200 m spate cu performanța de 1:09,31 (nou record al Jocurilor). Proba masculină de săritura de la trambulină s-a încheiat cu victoria lui Don Watson (Australia) - 53,84 p. Concursul de tir a continuat cu proba masculină de pistolet viteză, în care victoria a revenit canadienului William Hare, cu 586 puncte.

Peste 120.000 de spectatori au urmărit pe terenul „Interagros” (situat în apropiere de Sao Paulo) întrecerile Marelui premiu automobilistic al Braziliei, cea de-a doua probă conținând patru campionatul mondial rezervat piloților de formula 1. O ploaie torrențială i-a obligat pe organizatori să interzică cursa după 31 de ture de cursă. După disputarea a două probe, fiind consensată de oficiali drept câștigător final. A câștigat campionul brazilian Emerson Fittipaldi (1:45,47), urmat de Nelson Piquet (1:45,72). În meci de campionat, Stoke City - Chelsea 1-0.

În meciul de campionat, Stoke City - Chelsea 1-0. În meciul de campionat, Stoke City - Chelsea 1-0. În meciul de campionat, Stoke City - Chelsea 1-0.

Finala turneului internațional de tenis de la Omaha (Nebraska) se va disputa între americanul Jimmy Connors și vest-germanul Karl Meiler. În semifinale, Connors l-a înțrecut cu 6-2, 6-3 pe compatriotul său Ian Crookenden, iar Meiler a dispus cu 6-1, 6-2 de americanul Bill Bowrey.

În penultimul meci al turneului pe care-l întreprinde în Brazilia, selecționata masculină de baschet a U.R.S.S. a evoluat la Rio de Janeiro în compania echipei reprezentative a țării gazdă. Baschetbaliștii brazilieni au terminat învingători cu scorul de 81-74 (42-39). Din cele cinci întâlniri desfășurate până în prezent, dintre cele două echipe, gazdele au obținut victoria în patru meciuri.

Reîlind puțin firul logic și cronologic al evenimentelor evocate, vom constata, cu un numitor comun, apariția unei tentative de filtrare, de imixtiune a lumii banului în treburile sportive, apoi o etapă a compromisurilor și inevitabilă pierdere a frinelor. Lumea sportului amator și lumea spectacolelor profesioniștii sînt purtătoare de interese ireconciliabile, pentru că temeliile lor morale sînt opuse.

Victor BANCULESCU